

保罗喜乐的服务

问：我们查考腓立比书信，提到保罗被关在监狱里，有人要加增保罗捆锁的苦楚而传福音，以及保罗身旁两位同工友阿蝶和循都基姐妹间不和，还有保罗也有处于卑贱之时；他却能够随事随在，喜乐而知足。我服事迄今，就是无法做到这一点，我觉得保罗一定有过于常人的秘诀。那会是什么呢？您有类似的经历吗？您又如何回应呢？

答：其实保罗所处的境遇，可能与你我的境遇不尽相同，但那些处境所带来的压力却是真实的。我们虽然不一定会面临和保罗相同的境遇，但日常生活中，却会真实地经历神为我们量身定制的境遇。“为此培植我们的就是神，祂又赐给我们圣灵作凭据。”（林后 5:5）换言之，神为了使我们将来能够像基督耶稣，祂真的能叫万事互相效力，要使我们这些爱主的人，能够得着益处。所以境遇虽然困难，但因有圣灵的帮助，所以我们能够依靠神而喜乐地面对各种光景。

保罗的经历，我多少也经历过。同工不和，甚至背后论我是非的，还真让我伤心落泪。但有时神竟然借小天使给我哈根达斯冰淇淋，真让我惊喜透了，这也是保罗的“处丰富”吧？！我也遇见假弟兄的危险，江河的危险，以及为福音而受逼迫之事，能够睡上一夜，也是难得。到后来，连不是我做的培训，但只要出现“圣辅”二字，就会引起关注，遭受不白之冤。有时人们公然利用我的知名度，不知是否要加增我的麻烦，还是他们要为自己谋利益？最近还有某个地方的人，公然打着我的名字做圣辅培训；还有人常常打着我的名号在各地推销自己，提高自身的影响力，引起中美两地信徒同工的注意。甚至连某季刊同工都来信与我沟通，希望引起我的注意，要谨防被人利用。

这些情形出现在中国和美国，也不是头一遭了。这种境遇的确是带给我不少压力，但又何妨呢？只要基督被高举，过了五十四岁的死期，现今六十岁的人，我是随时都有可能去见主面，只是会以什么方式去见主罢了。地上一切，我还真是越来越放下了。今生所有的，到底是有利于我灵命工程的建造？还是反而成为我的绊脚石呢？如果我见了主，主对我说：“请进，妳这又忠心、又良善、又有见识、又按时分粮的好管家……”那才是我至高的奖赏。今生的一切，对我而言，或逆境、或卑贱，只要我没有枉费神要我学习的功课，可以在哭一哭、流几滴眼泪之后，拍拍屁股，再度靠主站立得稳，这就够了。

如果说保罗有什么过人的秘诀，那就是“我靠着那加给我力量的，凡事都能做。”

(腓 4:13) 我们是很软弱的平凡人，但基督十字架的救赎，在我们身上是有果效的，而且神亲自用祂的权能和恩典托住了我们，因此我们生是主的人，死也是主的人，或生或死，我们的生命终归都是主的，因此再也没有比主的同在及主的恩典更令我感到喜乐了。所以，如果你的服事失去了喜乐，我建议你再度跪拜在主基督面前，直到你遇见主，你就能够拥有活水的江河来奔走天路，并喜乐地付出，这就是服事！